



教育导报



教育导报
微信号



教育导报网

Education Guide

在这里,见证教育的无限可能……

国内统一刊号:CN 51-0052 邮发代号:61-30 第17期 总第3545期



2021年3月2日 星期二 今日4版 四川省教育厅主管 四川教育报刊社主办

彭清华在全省党史学习教育动员大会上强调

以高度政治自觉扎实开展我省党史学习教育 切实做到学史明理学史增信学史崇德学史力行

黄强主持 柯尊平邓小刚出席

据川观新闻 3月1日,全省党史学习教育动员大会在成都召开,省委书记彭清华出席会议并讲话。

他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,全面落实党中央决策部署,以高度政治自觉扎实开展我省党史学习教育,引导广大党员、干部切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,守正创新抓住机遇,锐意进取开辟新局,在新征程中不断谱写治蜀兴川时代新篇,以优异成绩庆祝建党一百周年。

省委副书记、省长黄强主持会议,省政协主席柯尊平、省委副书记邓小刚出席。

彭清华在讲话中指出,在全党开展党史学习教育,是以习近平同志为核心的党中央立足党的百年历史新起点,统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,为动员全党全国满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决

策。习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话,从统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想的战略高度,深刻阐述了开展党史学习教育的重大意义,深刻阐明了党史学习教育的重点和工作要求,对新时代学习党的历史、弘扬党的传统、开启新的征程、创造新的伟业作出全面部署,为我们开展好党史学习教育指明了方向、提供了根本遵循。扎实开展我省党史学习教育,是当前和今后一个时期全省的一项重大政治任务。各级党委(党组)要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,按照党中央和省委部署要求,坚决抓好贯彻落实。

彭清华指出,要深刻认识开展党史学习教育的重大意义,以高度政治自觉学习党史、以史鉴今、资政育人。历史是最好的老师,党的历史是最生动、最有说服力的教科书。在庆祝我们党百年华诞的重大时刻,在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节

点,党中央决定在全党集中开展党史学习教育,对于推动全党深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,更好总结历史经验、认识历史规律、掌握历史主动,建设更加强大的马克思主义执政党,奋力夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,具有重大而深远的意义。四川是一片孕育红色基因、富有革命传统的热土,诞生了彪炳史册的重要党史人物,经历了波澜壮阔的重大党史事件,镌刻了撼天动地的不朽党史印记,书写了克难奋进的时代党史新篇,四川地方党史是中国共产党历史的重要组成部分。当前我省全面建成小康社会胜利在望,巴蜀儿女正满怀信心迈出新征程,朝着全面建设社会主义现代化四川的宏伟目标奋勇前行。面对艰巨繁重任务和各种困难挑战,我们必须从“红色家谱”、奋斗历史中汲取经验智慧和前进力量,在经济社会发展火热实践中继续发扬彻底的革命精神,始终保持“赶考”的清醒,切实做到学史

明理、学史增信、学史崇德、学史力行,在新的历史起点奋力推动治蜀兴川再上新台阶。

彭清华指出,要突出学党史、悟思想、办实事、开新局,抓实抓细党史学习教育重点任务。要学出绝对忠诚,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;学出信仰信念,自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者;学出辩证思维,进一步增强把握历史发展规律和大势的能力;学出为民情怀,始终践行以人民为中心的发展思想;学出忧患意识,不断增强斗争精神、丰富斗争经验,提升斗争本领;学出昂扬斗志,以一往无前的奋斗姿态迎难而上攻坚克难,豪情万丈迈出新征程、奋进新时代。

彭清华指出,要把握总体安排,坚持守正创新,高标准高质量开展党史学习教育。注重融入日常、抓在经常,精心组织专题学习和专题培训,

全面加强政治引领,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,适时召开专题民主生活会和组织生活会,确保取得扎实成效。具体推进中,要坚持领导带头、以上率下,坚持以知促行、知行合一,坚持因地制宜、分类指导,坚持开门开放、群众评价,力戒形式主义“走过场”,以实际行动让群众看到新变化新气象。要切实加强组织领导,压紧压实责任,把握正确导向,加强督促指导,确保党史学习教育有力有序推进。要坚持两手抓、两不误,以学习教育成果推进中心工作,以改革发展成绩检验学习教育成效,确保“十四五”迈好第一步、见到新气象。

会议以电视电话会议形式开至县一级。省委、省人大常委会、省政府、省政协领导,省法院院长、省检察院检察长,省直各部门(单位)、部分中央在川单位和省属科研院所、高等学校、国有企业负责同志,有关方面代表等在主场会参加。

“开学第一课”： 千人绣党旗

3月1日,成都市龙江路小学开展了“童心向党筑未来——千人绣党旗”主题教育活动暨春季“开学第一课”。全校师生参与绣一面党旗,迎接党的百年华诞。

肖雨杨摄



四川省教育厅:保障全面、正常、安全开学

本报讯(沈文) 2月28日,四川省教育厅印发通知,深入贯彻党中央、国务院和省委、省政府决策部署,要求各市(州)教育行政部门、各普通高等学校,统筹做好2021年春季学期学校教育教学与疫情防控工作,保障全面、正常、安全开学。

《通知》强调,有序做好返校开学工作。各地教育行政部门和高校要坚持属地管理原则,在当地党委和政府领导下,综合考虑疫情防控形势、政策要求和本地本校实际,制订2021年春季学期开学方案,及时发布开学通知,明确返校要求,分类有序做好师生返校安排。要积极协调属地卫生健康、交通运输、公安、市场监管等部门加大支持保障,多形式宣传疫情防控政策、健

康教育知识与技能,教育引导师生返校途中有效做好个人防护。需调整开学时间的高校,要报教育主管部门备案,并及时告知师生。

《通知》强调,扎实做好常态化疫情防控。各地各校要坚持“人”“物”“环境”“同防、多病共防,严格落实属地疫情防控政策要求,对照国家卫生健康委和教育部门联合印发的《高等学校、中小学校和托幼机构春季学期新冠肺炎疫情防控工作技术方案(第三版)》相关要求,细化完善春季学期疫情防控方案和应急预案。精准掌握师生健康状况和行程轨迹,适时动态调整防控措施,积极运用信息化手段,实施便捷的进出校门管理机制。深入开展校园卫生运动,规范垃圾分类,强化教室、食堂、

宿舍、实验室等重点场所环境监测和消杀。做好应急物资储备,开展多场景应急演练。落实“四早”要求,与卫生健康部门、疾控机构建立协作机制,做好流感、流行性腮腺炎、结核病等校园常见传染病的防控工作。

《通知》强调,持续加强教育教学管理。各地各校要统筹推进常态化疫情防控与教育教学工作,认真执行国家课程方案标准,精准分析学情,科学制订教学计划,开足开齐开好规定课程,持续做好线上教学准备,全方位保障正常教育教学和教学质量。中小学校要严格落实教育部关于作业和手机管理的要求。各地要严格按照自愿和非营利性原则,指导中小学提高课后服务水平,丰富课后服务内容,严禁扩

大延时服务范围和变相补课,落实收费公示制度。高校要坚持常规教学与非常规教学相结合,对补考、重修、毕业设计等特殊教学环节进行提前部署和安排,妥善安排春季学期实习实训,科学选择教师培训方式,加强线上就业指导服务,稳妥组织实施校园招聘活动。

《通知》要求,全力确保校园安全稳定。各地各校要深入开展安全教育,加强校园安全管理和风险隐患排查,列出风险清单,主动防范化解。要妥善解决师生学习、工作、生活中的实际困难,持续做好校园服务保障和师生关心关爱工作。要采取有力措施保障学校食品安全,持续加强校园安全保卫,重点对森林草原防火、校舍建筑、用水

用电气、消防火灾、危险化学品、特种设备、校车、校园周边环境等方面安全采取不定期、全覆盖排查,确保校园平安和师生安全。

《通知》要求,切实强化责任落实。各地各校要坚持和完善疫情联防联控机制,认真履行防控责任,确保疫情防控领导体制、应急机制、指挥体系高效运行。各地教育部门要加强区域统筹,加强政策部署、服务引导、技术指导和督导检查,加大对条件薄弱学校改善卫生基础设施和防疫物资配备支持力度。各地各校要紧盯“未落实的责任”和“未整改的隐患”补齐短板、查缺补漏,对整改情况要跟踪问效,确保工作要求全面落实、末端见效。